

国务院中央军委批准《关于军队子女学校和幼儿园改革发展的若干意见》

军队子女学校移交地方或停办



长沙空气重度污染

1月25日，雾霾笼罩下的长沙橘子洲大桥。1月25日，受不利扩散条件影响，湖南长沙雾霾笼罩。中国环境监测总站15:00发布的数据显示，长沙市空气质量指数(AQI)达到281，属重度污染。

新华社记者 龙弘涛 摄

认真贯彻执行。

《意见》指出，军队子女学校原则上移交地方政府举办或撤销停办。位于营区外的军队子女学校，原则上整体移交地方政府举办。位于营区内的军队子女学校，驻大中城市的，原则上撤销停办；驻县以下城镇或艰苦边远地区的，原则上移交地方政府举办。

《意见》强调，移交学校整体纳入地方教育行政部门管理的公办学系统列，离退休教职工一并移交；撤销停办的学校，学生、教职工（含离退休）由部队驻地的地（市）级教育行政部门统一接收，正式教职工纳入当地公办学教职工事业编制。军队子女学校移交地方后，继续接收原保障体系内军人子女入学，

驻地人民政府应对此类学校给予特殊帮扶政策。

《意见》明确，军队子女学校移交或撤销停办，所需费用由中央财政承担。《意见》还对移交学校的资产、债权债务划转和经费补助办法等作了相应规定。

《意见》同时对军队幼儿园的管理作出规定。军队幼儿园由军队继续举办，

部队驻地学前教育能够满足军队人员子女教育需求的，原则上不再新办幼儿园；确需新办的，在军区级单位现有编制内调剂解决。同一营区内举办两所以上幼儿园的，应当合并。对自愿到中西部和艰苦边远地区县以下部队幼儿园任教的高校毕业生，明确应享受学费补偿和国家助学贷款政策。

上海市政府工作报告取消GDP增长目标

据新华社上海1月25日电（记者何欣荣 仇逸）上海市市长杨雄25日在上海市十四届人大三次会议作政府工作报告时，建议2015年的经济社会发展目标是“经济平稳增长，结构继续优化，质量效益进一步提高，全市一般公共预算收入与经济保持同步增长。”与往年相比，取消了GDP增长的具体目标。

淡化GDP指标，近年来在上海已成为趋势。在上海“两会”召开之前，部分上海区县如浦东和静安，取消了2015年GDP增长目标，转而强调经济发展的质量和效益。这在很大程度上，和上海所处的发展阶段有关。目前，上海正在深入推进建设自贸区和“四个中心”建设，关注自身在国家战略中的定位和贡献，这些功能显然不是GDP所能体现的。

取消GDP增长目标后，上海把今年经济工作的重心放在全面深化改革和创新驱动发展上。杨雄表示，上海将认真做好自贸试验区区域扩展工作，在全市复制推广自贸区改革经验。推进自贸区与国际金融中心联动建设，健全本外币一体化的自由贸易账户功能，扩大人民币跨境使用，开展个人境外投资等试点，加快人民币资本项目可兑换进程。

上海市政府工作报告提出，2015年上海将加快向具有全球影响力的科技创新中心进军，全社会研发经费支出相当于地区生产总值的比例要达到3.6%以上。

首批106辆中央公车全部拍出

总成交价660.9万，平均溢价率71.17%



1月25日，前来参加中央和国家机关公车改革取消车辆竞拍的人们在北京亚运村汽车交易市场查看车辆。新华社发

新华社北京1月25日电（崔清新 李乐平）本轮中央和国家机关公车改革取消的首批106辆公车，25日在北京郊区的亚运村汽车交易市场起拍。记者在现场看到，106辆公车全部拍出，没有一辆流拍。

据此次拍卖的组织方——北京中拓国际拍卖有限公司统计，25日拍卖的总成交价660.9万元，高出总起拍价274.8万元，平均溢价率771.17%。高溢价率反映出公众对此次拍卖的极大热情。

记者发现，拍卖会上拍出的第一辆车是跑了近24万公里的黑色帕萨特。这辆中型轿车于2006年9月登记注册，起拍价为4.9万元，成交价为6.1万元。作为压轴，此次颇受关注的“最高起拍价”为15万元的奥迪A6，最终以20万元拍出。而此次拍卖的“车王”头衔由一辆丰田小型普客夺得，这辆登记于2005年2月的车起拍价为9万元，最终以21万元成交，溢价率高达133%。

所有车辆成交价都当场确定。据拍卖公司负责人介绍，参与竞价的有的是个人，有的是二手车交易公司作为代理参拍，但无论通过何种方式，拍卖的最终结果都是现场最终敲定。

中拓公司在开拍前向社会公布了拍卖时间和拍卖车辆信息，并提前两天对106辆公车作了预展，每辆车都贴有该车的“身份证”，内容包括起拍价、厂牌型号、登记日期、表显里程，甚至是漆面检查结果、痕迹查勘结果等一般二手车市

场难以提供的信息，以便竞拍人详细了解车况。

记者在交易市场看到，不少人拿着从拍卖公司网站打印的车辆信息材料，与准备拍卖的车辆一一对照。

前来现场监督的国家机关事务管理局资产管理司副司长徐永胜对记者表

示，此次拍卖他最关心两件事：一是整个拍卖过程能否确保依法合规，公开透明；二是结果能否避免国有资产被贱卖、甩卖。“从现场看，人们的参与度很高，说明竞价充分，这两个目标应该都达到了。”

据2014年7月出台的《中央和国家机关公务用车制度改革方案》，处置公务

用车所得收入，扣除有关税费后全部上缴中央国库。

徐永胜介绍，整个资金流向将受到多重监督，除了中央公车改革领导小组对拍卖资金监督审计外，媒体、公众对资金的流向也在监督，审计部门还可以对这笔资金进行专项审计。

百姓餐桌药箱系上“安全带”

针对查找出来的问题，省食品药品监督管理局采取清单管理和靶向整治的办法，将可能出现的食品安全违法行为一一列出，使食品生产、加工、运输、销售等从业者有了简明的行业规范。比如，针对肉类熟食不合格率高等突出问题，省食品安全监管部门制定了肉类熟食、大桶水等29类操作规范清单，明确了“必做”和“禁做”事项，并以折页、公告等形式“进厂、进店、上墙”，在全国所有农贸市场安装宣传灯箱，图文并茂地教消费者辨识注水肉、病死猪肉等不安全食品。

全省食品药品监管部门配备食品安全快检车，定期和不定期地在超市、农贸市场、商店开展食品安全检查。“快检车到超市抽检食品，不仅仅是监督，还帮助企业化解了食品安全风险。”国兴大润发超市工作人员邓宏颖告诉记者，省食品药品监督管理局在超市也设了果蔬农药残留检测室，消费者购买果蔬后可以马上检测。种种监管措施，都从管理源头上有效防范了食品安全风险的发生。

“快检车有一次在文明东农贸市场例行抽检时，发现牛百叶甲醛超标。”周先福说，正是通过这一线索，一个用甲醛非法加工牛百叶的黑窝点被端掉。

“联打严查 对食药违法零容忍

为了加大对食品药品安全违法行为

的打击力度，海南食品药品监管部门和公安部门在全国首创了联合打击食药犯罪行为的模式，由公安部门在省局、三亚和洋浦食药监部门派驻专职警力设立“联合打击食药犯罪办公室”。警方提前介入制售有毒有害食品线索的摸排，为食品药品犯罪案件的快速侦破提供了极大便利。

“联打不仅是探索打击食品药品安全违法犯罪的新模式，还是行刑无缝衔接的探索与尝试。”省食品药品监督管理局稽查局局长刘鸿涛告诉记者，这一模式有效弥补了食药监管部门侦破案件能力过弱，案件侦办成功率低、侦破时间较长的不足，成效显著。

据统计，省联打办成立后，全省组织开展了打击地沟油、走私冷冻肉制品、生产假劣中药饮片、生产假以齿等重大专项行动，捣毁了海口市白沙门和坡博村使用化工原料加工食品、工业沥青香精拔毛制作食品、双氧水泡凤爪、甲醛牛百叶等70个黑窝点，数量超过前几年总和。其中，移送公安机关案件27起，20人被采取强制措施，7人被批捕，6人被判刑。

严厉打击促使我省食品药品违法犯罪案件大幅减少，“一个明显标志是，全省315个冻库，开展了3次全面查处行动。第一次查到非法走私肉200多吨；第二次查到50多吨；第三次仅查到10吨。另外，中药饮片和肉类熟食、桶装水合格率也大幅上升。”刘鸿涛认为，联打

模式有效地阻止和震慑了食品药品安全违法犯罪行为，促使我省食品安全形势迅速向好。

社会共治 抓好监管要靠群众

“群众就是我们最坚强的后盾，抓食品药品监管工作，我们有底气有信心。”冯鸣说，正因食品安全与人人有关，所以，省政府将其作为头等重要的民生工程来抓，主动引导舆论，千方百计推进社会共治。

设立“12331”食品药品安全举报电话是其中一个重要举措。去年，累计接到群众举报线索2143件，是前两年总和的2.1倍，发放举报奖金3.96万元，是前两年总和的5倍，公众主动参与食品药品安全治理的积极性显著提高。

省食品药品监督管理局还请中国移动、中国联通、中国电信、海南有线免费向全省手机用户、有线电视用户发送有奖举报公益信息，充分调动起社会公众对食品安全问题的关注和监督力量。

为了能给老百姓一张放心餐桌，一个放心药箱，海南还是蛮拼的！一年多来，海南食品药品安全工作，先后四次得到国家有关部门表扬。2013年11月，国务院食安办、国家食药监总局、国家工商总局联合督查组检查我省农村食品安全整治工作后，充分肯定：“海南省的食品安全监管工作发生了重大和可喜的变化，工作特色和创新亮点多，有的方面走在全国前列。”

（本报海口1月25日讯）

北师大成立“布鞋院士”李小文基金

新华社北京1月25日电（记者李清华）李小文基金成立仪式25日在北京师范大学举行，基金旨在推动地理学与遥感科学的学科建设和人才培养，纪念弘扬李小文先生的高尚师德和科学精神。

李小文是我国著名遥感学家、中国科学院院士、北京师范大学遥感与地理信息系统研究中心主任。2015年1月10日，他因病医治无效在北京逝世，享年67岁。

2014年4月，李小文在中国科学院大学做讲座时的一张照片在网络走红，当时他光脚穿布鞋、低头念稿子，网民称他为“布鞋院士”和“扫地僧”：虽身怀绝艺、却低调行事，随性超脱、活得纯粹。

据北师大教育基金会相关负责人介绍，作为公益基金，李小文基金将用于支持地理学与遥感科学的学科建设，引进高层次教学科研人才，培养和造就具有国际领先水平的学科带头人；支持人才培养，设立奖学金，奖励师德高尚、教学科研成绩突出的教师，扶持青年教师和科研工作者；设立奖励金，奖励和资助品学兼优、执着科研的学生。

我国成功研制大口径油气管道坡口机

新华社石家庄1月25日电（记者李晓果）中国石油天然气管道局日前研制成功新一代全自动焊接装备cpp900—1422大口径坡口机，该技术主要指标与世界最先进的美国crc装备相当，成本只有crc的60%。

记者在河北廊坊中国石油天然气管道局的油气管道输送安全国家工程实验室看到了cpp900—1422大口径坡口机，该机型能为直径为1422毫米的管道进行坡口作业。在现场演示时，不到2分钟时间，这台重达几吨的机器便完成了一根钢管的单口坡口作业。现场测量数据显示，其坡口尺寸误差小于0.1毫米，平面度误差0.05毫米。

文昌投入逾千万为灾区困难群众送温暖

◆上接A01版

昨天上午，国兴大润发超市刚开门营业，周先福就带领两名检测员开着快检车来到超市门口，“今天要抽检面粉、米粉、豆腐、甘蓝、鱿鱼等10多种食品。”虽然是周六，但他们没有休息，和全系统人员白+黑、5+2共同奋战在食品安全战线上。

“体制改革后，我们的工作更专业了，精力都集中在食品安全监管上。”周先福说，“现在每天至少开车检查两家超市或者农贸市场食品安全，忙得很，但感觉更有价值了。”

“垂直管理对基层局来说是一大福音，过去难以解决的难题，比如缺人、缺资金、缺设备等都迎刃而解了。”昌江黎族自治县食药监局局长方苗说，垂直管理后，去年，省食品药品监管系统统一为基层局招录了175名执法人员，解决了昌江、乐东等市县长期缺少食品药品监管执法人员的困境。

加强监控

安全风险防患于未然

2015年1月初，国家食品药品监督管理总局、中国科学技术协会指导，中国食品科学技术学会组织国内专家对2014年热点食品问题解读，专家们集体指出：解决食品安全问题应从产业链前端发力。

通过改革，海南解决食品安全问题也坚持了这一原则。食品安全从其监管链条来说，处于最前端的第一个环节是：食品安全风险防范。

做好防范工作，首先要找出问题。

为了加大对食品药品安全违法行为

的打击力度，海南食品药品监管部门和公安部门在全国首创了联合打击食药犯罪

行为的模式，由公安部门在省局、三亚和

洋浦食药监部门派驻专职警力设立“联合

打击食药犯罪办公室”。

警方提前介入制售有毒有害食品

犯罪案件的快速侦破提供了极大便利。

“联打不仅是探索打击食品药品安

全违法犯罪的新模式，还是行刑无缝衔

接的探索与尝试。”省食品药品监督管

理局稽查局局长刘鸿涛告诉记者，这一模

式有效弥补了食药监管部门侦破案件能

力过弱，案件侦办成功率低、侦破时间较

长的不足，成效显著。

据统计，省联打办成立后，全省组织

开展了打击地沟油、走私冷冻肉制品、

生产假劣中药饮片、生产假以齿等重大专

项活动，捣毁了海口市白沙门和坡博村

使用化工原料加工食品、工业沥青香精拔毛

制作食品、双氧水泡凤爪、甲醛牛百叶等70

个黑窝点，数量超过前几年总和。其中，

移送公安机关案件27起，20人被采取强

制措施，7人被批捕，6人被判刑。

严厉打击促使我省食品药品违法犯罪

案件大幅减少，“一个明显标志是，全

省315个冻库，开展了3次全面查处行

动。第一次查到非法走私肉200多吨；第

二次查到50多吨；第三次仅查到10

吨。另外，中药饮片和肉类熟食、桶装水

合格率也大幅上升。”刘鸿涛认为，联打

模式有效地阻止和震慑了食品药品安全

违法犯罪行为，促使我省食品安全形势

迅速向好。

社会共治 抓好监管要靠群众

“群众就是我们最坚强的后盾，抓食

品药品监管工作，我们有底气有信心。”冯

鸣说，正因食品安全与人人有关，所以，省

政府将其作为头等重要的民生工程来抓，

主动引导舆论，千方百计推进社会共治。

设立“12331”食品药品安全举报电话

是其中一个举措。去年，累计接到群众报

举报线索2143件，是前两年总和的2.1倍，

发放举报奖金3.96万元，是前两年总和的5倍，公众主动参与食品药品

安全治理的积极性显著提高。

省食品药品监督管理局还请中国

移动、中国联通、中国电信、海南有线免

费向全省手机用户、有线电视用户发送

有奖举报公益信息，充分调动起社会公